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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ 

  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων συνήλθε σήμερα, 

Πέμπτη 11 Μαΐου 2023, και συζήτησε τα ακόλουθα θέματα: 

 

1.  Ο περί του Καθορισμού Ειδικών Μέτρων για Μείωση των Ατμοσφαιρικών 

Ρύπων και Αερίων του Θερμοκηπίου που Προέρχονται από τις Οδικές 

Μεταφορές Νόμος του 2023. 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.025-2023) 

Η επιτροπή συνέχισε, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και 

εμπλεκόμενων φορέων, την κατ’ άρθρον συζήτηση του πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του 

οποίου είναι η θέσπιση θεσμικού πλαισίου ώστε να παρασχεθεί στον Υπουργό Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων η δυνατότητα λήψης μέτρων για τη μείωση των εκπομπών αερίων 

του θερμοκηπίου και των εκπομπών αερίων ρύπων που προέρχονται από τις οδικές 

μεταφορές.  Ωστόσο, επειδή η διαδικασία της εν λόγω κατ’ άρθρον συζήτησης δεν κατέστη 

εφικτό να ολοκληρωθεί, η επιτροπή αποφάσισε τη συνέχιση αυτής στην αμέσως επόμενη 

συνεδρία της.  

 

2.  Ο περί Εισόδου και Εισαγωγής Πολιτιστικών Αγαθών Νόμος του 2023. 

 (Αρ. Φακ. 23.01.064.056-2023) 



Η επιτροπή άρχισε, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων υπηρεσιών και 

εμπλεκόμενων φορέων, τη συζήτηση επί της αρχής του πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του 

οποίου είναι η εφαρμογή στη Δημοκρατία των διατάξεων της πράξης της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης με τίτλο «Κανονισμός (ΕΕ) 2019/880 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 17ης Απριλίου 2019 σχετικά με την είσοδο και την εισαγωγή πολιτιστικών 

αγαθών» και ειδικότερα ο καθορισμός όρων και διαδικασιών εισαγωγής πολιτιστικών 

αγαθών στη Δημοκρατία από τρίτες χώρες για σκοπούς διαφύλαξης της πολιτιστικής 

κληρονομιάς της ανθρωπότητας και αποτροπής του παράνομου εμπορίου πολιτιστικών 

αγαθών. 

Στο πλαίσιο αυτό η επιτροπή ενημερώθηκε για τις γενικότερες επιδιώξεις και τις 

κυριότερες ρυθμίσεις του νομοσχεδίου και αποφάσισε τη συνέχιση της συζήτησής του σε 

μεταγενέστερη συνεδρία της.  

 

3.  Η κατάσταση που επικρατεί στους δρόμους των μεγάλων πόλεων, το 

κυκλοφοριακό κομφούζιο και οι τρόποι επίλυσης των προβλημάτων που 

προκύπτουν. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Μαρίνου Μουσιούττα, Παύλου 

Μυλωνά, Κώστα Κώστα, Γιαννάκη Γαβριήλ, Βαλεντίνου Φακοντή και Σταύρου 

Παπαδούρη) 

(16.6.2022) 

(Αρ. Φακ. 23.04.039.150-2022) 

Η επιτροπή συνέχισε τη συζήτηση του πιο πάνω θέματος, παρουσία του Υπουργού 

Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων καθώς και άλλων εκπροσώπων αρμόδιων 

υπηρεσιών και εμπλεκόμενων φορέων, προκειμένου να ενημερωθεί για τους σχεδιασμούς 

της νέας κυβέρνησης επί του θέματος και για την πρόοδο αυτών όπως αυτοί τέθηκαν στην 

επιτροπή κατά την τελευταία της συνεδρία.   

Σύμφωνα με τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων οι εν λόγω 

σχεδιασμοί θέτουν ως βασικούς άξονες την αύξηση της χρήσης των δημόσιων μέσων 

μαζικής μεταφοράς, την ολοκλήρωση του οδικού δικτύου που βρίσκεται ήδη στο στάδιο της 

υλοποίησης και τη χρήση της τεχνολογίας στις περιπτώσεις που αυτή μπορεί να επιφέρει 



πλεονεκτήματα στην οδική κυκλοφορία.  Η επιτροπή, αφού άκουσε όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, επισήμανε την ανάγκη της κοινωνίας για λύσεις με άμεσα και δραστικά 

αποτελέσματα και κάλεσε τον Υπουργό να καταθέσει ολοκληρωμένο σχεδιασμό με 

χρονοδιαγράμματα. 

 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή 
η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας 
ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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